Acgknon 1

YrnohoyloTe Tov OUVOALKO YpOVo TOU amalteltal yia Tnv petadoon evog apyeiou 1500KB navw amd pua
Lebén (Link), otig mapakdtw nepumtwoelg, Bewpwvtac mwg n kaBuotépnon pag katelBuvang (one way
delay) mnpoc kaBe katevBuvon eival 40ms kol évag apylkog xpovog RTT amaiteiton yia xepoic
(handshaking) mpwv ané tnv amooToAn Twv Sedopévy.

(onuewwote mwe 1KB = 2'° bytes, 1Mbps = 10° bits/sec).

(a) To elpoc Twvneg (Bandwidth) elvalr 1Mbps, to péyeBoc nakétou cuunephapfavopuévne tTne
ermukedaribag (header) elvat 1 KB ek twv onoiwv ta 40 bytes elval enikedaliba, ta MakeTa
oTéhvovtal ouvexopeva kKal Siadoyikd(back to back) kal 6ev yavovral.

(b) To iblo émnwe oto a, alld petd and tnv olokAfpwon tng HeTadoans evag MAKETOU MPETEL Va

NEPLUEVOULE yia Xpovo RTT npiv tnv petddoan Tou EMOUEVOU TTAKETOU.

Andvinon
Eddoov 1o kdBe nakéto £yl péyefog 1KB = 1024 bytes ovpnepiiapfavovtag tnv emkedakiba twy 40

bytes, pnopsl va §épe. 98abytes Sedopdvwv. Iuvenwe yua va otakolv 1500KB anatelvtal

1500 - 1024

308 = 1561 packets

Nr.l.-n'kq'l 5 =

a) Total time=RTT+MNpackets*(Transmission time)=
=80msec+1561%(1024*8 bits)(10*6 bps)= 12 B6sec

b) Total time=Npackets*(RTT+({Transmission time))=
=1561"(B0msec+(1024"8 bits)(10*6 bps))=252 Bisec

[Enuelwon: oroue mapandvw umokoywopolc Bewphoape v kaBuotépnon Suaboong(propagation
delay) apedntéa, f ol anhd Bewpolpe 611 o xpdvos TN petdboonc ohorAnpuverol OTay and Tty
auokewn & doyel kal 1o TeAsutalo bit tow apyelov.]
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AZKHIH2 OctwphoeTe dUO TEPPATIKA ouoThApata A kai B
mou eival ouvdedepéva pe pia Cevfn peradoong Twv 1200000
bits/second. To pnko¢ evoc makétou eivar 1200bits. To
pAko¢ Tng LevEng eivar 10Km. TToia eivar n Taxurnra diadoong
oe authv Tnv LeOfn, edv n ouvoAikh kaBuoTépnon amooToARG
evoc wakéro eivar 0.002seconds:

Amavrnon

EoTtw o011 ye v mapioTdvope Tnv TaxuTnTa-diadoong.

=épope 611 v=s/d_prop (1), omou s to pnkoeg Tng Levgng kai dprop
n kaBuoTtépnon didadoonc. Emiong, edv dtrans n kaBuoTtépnon
petddoonc TOTE, dtrans=peyeBocg
nakeTou/rate=1200/1200000=0.001 .

H ouvoAikn KaBuoTtépnon Tou TakEToUu €dv  dAYVOROOUE Tnv
kaBuoTépnon Adyw emegepyaciag kai Thv kabBuoTéphon oTnv oupd
eivar T=dtrans + dprop

Emopévwe, dprop=T-dtrans=0.002-0.001=0.001seconds kai
amo Thv (1) Ba Tdpoye oTI
v=10Km/0.001seconds=10*10°Km/seconds=10"m/s.



A3SKHZH 3 Eotw om ovéAvope éva peydho apxeio
peyéBoug £ bits amdé TO Teppatikdé olortnua A mpo¢ To B.
Ynapxouv 800 LeVfeic kai évac petaywyéac (switch) perall A
kar B. Aev umdpxel oupguwpnon otic Levfeig autég (SnAadn To
queuing delay eivar 0). Ewiong Bewpioete Tnv kaBuotépnon
Adyw sneﬁapvuaiﬂ_t; TOU KaBe makétou apeAntéa. O A Tepaxiler
TO ApXEio KAl To OTEAVElI Ot WAKETA, TO Evd APEOWC HETA ToO
ahho. O petaywyéag eivai store-and-forward: otav Aapel oAa
Ta bits &vo¢ wakétou Oa mpowOnoel To wakéto oto B. To
KaBe makéto exel peyeBog p bits, ek Twv omoiwv Ta e bits
awoTeAolv Tnv emikewaAida. KaBe {ev€n éxer puBpo petadoone
(transmission rate) r bits/second. Qcwpnoere oTI n TaxuTnTa
d1adoong Tou péocou TN KABe TeUEng eivalr v Kal To PAKOC TNC
A. Eav Oewphoope Ta £, e, r, kal p, yvword, moid eivai n
oxéon petafl Tou A kal v, WOTE n ouvoAikn kKaBuoTépnon

amooToANg Tou apxeiou amé To A oto B va cival To moAl 1
second;

@a xpeiaotei va oteihope N=f/(p-e) makéTa.

S¢ éva second pmopoUv va peradoBolv r bits, emopévwe yvia Tnv
peTadoon evoc makétou oto switch Ba  xpeiaoTei  Xpovog
dtrans=p/ r seconds.

H kaBuoTépnon 8iddoong evog bit eival dprop=A/v.

To mpwro makéto Ba erdeer oto switch Tov xpévo
3=dprop+dtrans. MoAic @Tdoouv 6Aa Ta bits Tou makétou oTo
switch (store-and-forward), 8a {ekivhoer n mpowbnon oTnv
deutepn {eUEn Tpog To B.

To prwto paketo 8a ftasei ston proorismo (B) se xrono
2*dprop+2*dtrans.

To deutepo TTakeTo Ba pracel oTov TTpoopicHe (B) otrwg
QAIVETAI KA ATTO TO ETTOMEVO OXNMA OE XPOVO:

2*dprop+2*dtrans+dtrans= 2drop+3dtrans

levikoTtepa To N-oTo TTakeTo Ba @Tacel oTov TTpoopicuo (B) Ty
XPOVIKN OTIYHN:
2*dprop+dttrans+ N*dtrans

Emopévwe Ba mpémel 2%dprop+(N+1)*dtrans < 1 8nAadny dprop <=
(1-(N+1)*dtrans)/2
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TeAevtgi
bit 20Y TTaKkiTou

1° bit 2°V TTaKéTOU

F;\Eg;ﬁlo bltl bit 1ou -[;I,-FA':U Taio
OU o7 TTAKETOU ToTe §EKIVG aTTO  TTAKETOU it 20U
1o switch Trakerou

n aTmooToAn
ToTe povo {ekivd a1rod To switch | Tou 2ou
n amooToAn] Tou 1°V TTOKETOU TIOKETOU

2UVOAIKR KaBuatépnan: 2*(dprop)+dtrx+ N*dtrx TeAeuTaio bit

' | N-0GTOU TTAKETOU ¥

Acgknon 4

‘Eotw £va pikpo Siktuo mou cuvdésl Toug SUo uTohoyloteg A Kal B, pe tpelg Spoporoyntég, P1L, P2, kot
P3. Eva makéto mou oTéAVEL o uToAoyloTAC A, 8a mepdaosl MpwTa and Tov P1, o P1 8a to nmpowbBRoel
otov P2, kL o P2 otov P3, kL autoc UeTd otov B. Mpdete Tov yevikd TUMO Tou va umoloyilel Tnv

ouvolikr] kaBuoTEpnon Twv MaKETWY ToU oTEAVOVTaL amno Tov A pexpt va ta Aafet o B.

i) Bewproete OTL N KABe {eVén sival Tne ibLag Texvohoyiag

ii) Bewprjoete OTL oL LeVEeLg elval SladopeTikrig Texvoloyiac.
Ewgaydyste 0oa oUpPola ypeldleots.

iii) ‘Eotw ot to {evén ano to A otov P1 ta naketa yavovral pe mbavornta nl, ano tov P1 otov
P2 pe muBavotnta n2, and to N2 otov N3, pe mBavotnta n3, kot and tov M3 otov B pe

rnuBavornta nd. Fotw otL oL anwAeleg tou cupPaivouv otnv kabBe evEn eival avefaptnteg

petafd touc. Me mold mBavotnta Ba ¢tdcouv Ta TaKETa amod tov A otov B ? Eav o A
oteihel N mokeéTa, mooa and avtd 6o AndBolv and tov B?



Anavrnon

OLtumnoL twy KaBuotepnoswy Mou udloTavTal oTo mapanavw SikTtuo elval:
Dprop - K0BUGTEPH OT| SLABOONG — propagation delay

Dyroc : KaBuoTEPNON EMELepyaoiag — processing delay

Dyrans - K@BUOTEPNON HETADOONC — transmission delay

Dgueue : kKaBUGTEPNON avapovig — queuing delay

[Znpeiwon 1" wc kabuotépnon avapovrg oplloupe tnv kabuotépnon mou udloTatol éva TAKETO OF
kAo oupd/uvApn evog dpopoloyntn. H kabuotépnon autn Sev elval 8ia yia 0Aa ta okeTa, Kabe
TLOKETO UTIOKELTAL O SladopeTikn kaBuotépnar. Otav OTEAVOULLE EVa TTOKETO TO Dyyeye AVAdEPETAL OTNV
KaBuoTéPnOn TOU MOKETOU, OTAV OHWG OTEAVOURE TOAAG TOKETA TO Dyewe EKPpalel TNV péon
KaBuotépnon Twy TOKETWY. To MOTe N kaBuotépnaon auth Bewpeltal peydAn n aueAntéa efaptatal
Tapd MOAU amd tov pubpod Ue Tov omolo $Tavouv Ta MOKETA, Tov pubud tng {eving amod tnv omola
e€epyovtal kabwe kot tnv ¢von Tng kivnong (av elvat oriopadikr), meplodikr n cuvexouevn).]

[Znueiwon 2™ KaBuotépnon eneepyaciac opilovpe HOVo yla Toug SpoLoAoynTES, oL omoiol IpéneL va
enefepyaoctoly TG eTUKeDaALBEC TWY MAKETWY KoL va anodacicouv oe nola oupd/oe mola {ev€n mpemnet
va otellouv To makeéto. Mapoda autd, kabuotépnon enefepyaciog UTIGPYEL KOl OTNV OCUOKEUR
anootoAéa kabBwc mpénel va petadepBolv Ta npog anoctoAr] Sedopéva and tnv edappoyr oTnV WUvhAun
TNC KApTag Siktlou Kal va amootalolv. Autd meplopiletal kal molkidel avdAoya tou aplBuol Twv
GAAWY edOPLOYWVY TIOU TPEXOLVY, TIG SUVATOTNTEG LETAPOPAEC QMO TNV KLO [N otnv GAAn kaBwg kat
AAAOUC Mapdyovieg. ZTO gpwTnua autd Bewpolue apeAnTéa Tnv Kabuotépnon enefepyaciag otnv
cuokeun. ]

(i) Ecdooov kaBe LevEn eival tng (Sag texvoloyiag, Ta Dy, KoL Dirans €lval i6La yra dAeg Tig
TegeLg. Ta Dyoc KO Dgyene OEwpobpe OTL elval emtiong (Sia. Tote:
Total Dejay =4- (Dprop + Drrmts) +3- (Dproc + uneue)



(ii) Ztnv nepintwon autr éxoupe Sladopetikd yia kabe LevEn, Dyyop Kt Dipans OMWG Kall
S1adopeTkd Dyyieye 0TOUG Spopiohoynteg (0 pubpog adiing Ba elval Stadopetikog ano Tov

puBLd avaxwpnonc oe k&Be Spopoioynth)

Total Delay = (Dprole + DtrrmsLl) + (DpropLZ + Dti'ansLZ) + (DpropLS + Dtm.nsL3)
+ (DproplA + Dtm&nsM—) + (Dprocpl + uneuepl) + (DprocPZ + uneuePZ) + (DprocP3
+ uneuePS)

(iii) H MBavotnta va petadobel cwotd éva makéto otn {evén L1 elval (1-1t1), opolwg yio Tig
Tevleic L2,L3,L4 elvan (1-m2),(1-n3),(1-n4) avtiotowa. H mbavotnta va otahel cwotd éva
Takéto and tov A otov B elval:
1-nml)-(1—n2)-(1—n3) - (1—m4d)
JUVENWE 0 aplBuog N’ twv maketwy nou Ba AndBouv cwotd amoé tov B av o A ote(del N
TIOKETA elval:
N=(1-n1)-(1-m2)-1-m3)-(1—7m4)N

Aogknon 5

YmoBgote Ot duo ouokevEg ouvdsovtan pe i (evén pe puBpo petdadoone R (link), m pétpa kal ot n
tayutnta Sudboanc(propagation speed) otn {e0&n eival s meters/second. H cuokeun A mpokeltal va

oteidel L bits otnv cuokeun) B.

a) Ekdpdote tnv kaBuotépnon petddoong (Propagation Delay), Dy, UVAPTHOEL TwV M KaL s,
b) Mpoacblopiote Tov ypovo Sladoanc evoc makeTou, Dy, CUVAPTHOEL TWVY L kal R

c) Ayvowvtac tThv kaBuotépnon Tne oupdc (queuing delay) kat tnv kaBuotépnon enefepyaoiac

(processing delay), Bpeite tov timo mouv skdppdalel TNV KaBuoTtépnon and dkpo gs dkpo (end-to-

end dE|aV} Delld to-end.

d) YmoBéote mwc n guagkeun A fexkvd Tnv petadoaon evoc makétou atov Xpovo t=0. Ymoloylote mou

Bploketal to Tedeutaio bit Tou MAKETOL TNV XPOVIKN OTYUNA t= Dypans,

e) YmoBéote OTL Dyop > Dians. YMOAOyloTE TOU BpiokeTal To Mpwto bit Tou MakETOU TNV YPOVLKA

UTWW'] t= Dtrans.

f) YmoBeote 6Tl Dyop <= Dyaps. Ymoloyiote mouv Bpioketal To mpwto bit Tou makétou TV Xpovikn

UTl\’Llﬁ 1= Dirans.
g) Edvs=2.5%10% L = 100 bits kaL R = 28kbps. YrnoAoylote tThv andotaon m Wote Dyrop = Dtrans.

Anavinon
wikog {evénge m
(@) Dprop = - - - = — seconds
prop Tayvtnta StdSoong picov s

Ueyebog maxkéTov L
b) D = ————— == seconds
( ) trans PUGM(’]C CEﬁgTIC R

m

L
(¢) Dend—-to—end = Derans + Dprop I + ® seconds



(d) Edooov o xpovoc petadoonc eivat

Dy rans, T0O TEAsUTal0 bit ndAig mov @elysl amo ™V avaksun A
(e) to mpwrto bit Bploketal emdvw atnv {e0én kat dev €xel pTdoel akdua atnv avakevy B
(f) Tompwrto éxel préosr oy ovokevy B

108
- - = 892857
28-10

. .m_ L N . .
(g) @edovue S =Rem=s-_ 100-2,5



